



致莫拉克颱風災民

今年以來，全球各地氣候異常，火災、水災、風災頻傳，相較之下，臺灣屬較平安之地，雖然多次颱風形成，行進方向卻都遠離臺灣，沒有登陸；然而沒有颱風降臨，相對的雨水也稀少了，隨著夏季氣溫升高，臺灣陷入缺水危機，大旱望雲霓，大家期盼著雨水滋潤大地，滋養生機，古德云：「禍兮福所倚，福兮禍所伏」，福禍與共是相依存，互相轉化的。

值此之際，莫拉克颱風的形成，令人一則以喜，一則以憂，颱風雖能帶來雨量一解旱象，但由輕颱轉而為中颱，行進方向直撲臺灣而來，祈望人人警戒防颱。感恩慈濟志工於颱風前，即至社區宣導提醒做好疏通排水溝等防颱工作、並至弱勢家庭關懷及至上生活物資，期待透過事先預防，讓災害減至最低；同時在全省各地成立防災協調中心，隨時關注著颱風動向及各地災情，以利為鄉親提供及時的協助。

莫拉克颱風在八月七日深夜於花蓮登陸，帶來強風與豪雨，造成臺東、屏東、高雄、臺南、苗栗、新竹等地災情頻傳，土石坍方、溪流暴漲、街道淹水、電力中斷等等災害，而部份地區鄉親必須暫離家園至安全之處。諸位鄉親，大家辛苦了！在持續風雨交加的時刻，證嚴與全球慈濟人心繫諸位鄉親的安危與處境，慈濟志工秉持慈悲喜捨的大愛情懷，積極投入賑災關懷行列、膚慰受災鄉親。

帶著至誠祝福的心，謙恭地奉上代表全球慈濟人無量的關懷與祝福，更誠摯的祝福人人平安度過傷痕，互愛互助，重建家園。

「慈濟」緣起於臺灣，四十多年來，秉持「無緣大慈，同體大悲」的理念，力行「克己·克勤·克儉·克難」的簡樸精神，伴隨所有鄉親同成長、共患難，一路走來無怨無悔。以感恩、尊重、愛守護鄉親、守護鄉土，是全球慈濟人的責任與使命，更是慈濟功德會創立以來恆持的心念與願望。

全球暖化，氣候變遷異常，乾旱、洪澇交替；風災、山林野火頻傳。末法壞劫時代，人心浮動難調，人禍亦不斷發生。期待人人提起一份戒慎的心，虔誠祈禱，匯聚眾人心聲，上達諸天諸佛聽，同時以實際行動愛護萬物、用心用愛守護環境，讓大地保存其自然生機，讓善念常存人心；人人敬天愛地，凝聚善念，廣聚福緣，讓臺灣以善以愛為寶，福德綿延。

（註：此為八月八日致莫拉克颱風災民慰問信）

釋證嚴